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PRUP 'Nonnebossen' en 'Vijverbos'  -  Stand van zaken

De provinciale ruimtelijke uitvoeringsplannen (PRUP’s) ‘Nonnebossen’ en ‘Vijverbos’ 
werden begin maart 2021 door de Raad van State vernietigd. Deze PRUP’s werden door de 
provincie West-Vlaanderen, in overleg met de gemeente Zonnebeke, opgemaakt om de 
bewoners van de weekendverblijven in de Nonnebossen en het Vijverbos rechtszekerheid 
te bieden over permanent wonen. Door die vernietiging blijven de bewoners in het 
ongewisse over hun toekomst.

De vernietiging van het PRUP ‘Nonnebossen-Woonclusters’ uit 2021 is er gekomen door 
een tekortkoming bij de milieubeoordeling. Daarnaast werd een ongunstig advies van een 
Vlaamse administratie (Natuur en Bos) gegeven terwijl de Vlaamse Regering zelf de 
provinciale ruimtelijke uitvoeringsplannen toch goedkeurde.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 890 van 19 april 2021 van Emmily Talpe 
verduidelijkt de minister dat het aan de deputatie is om een nieuw PRUP vast te stellen. 
Het omvormen van weekendverblijven naar woongebied zal worden meegeteld in het kader 
van de gemeentelijke woonquota.

De minister geeft ook aan dat zij bereid is om samen met de provincie naar de 
mogelijkheden te kijken en dat het initiatief bij hen ligt.

1. Wat is de laatste stand van zaken van het vernietigde PRUP? Werd er overleg ingepland 
met de deputatie en de gemeente? Wanneer gebeurde dat?

2. Welke vervolgstappen worden gezet of kunnen worden gezet zodat dit lang 
aanslepende dossier in orde kan worden gebracht? 
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1. Zoals aangegeven in de vraag zijn beide PRUP’s vernietigd door de Raad van State. De 
deputatie heeft aangegeven geen nieuw planproces op te starten.

2. De juridische context is duidelijk, zodat van rechtsonzekerheid geen sprake is. Als de 
provincie (delen van) dit gebied wenst om te zetten in functie van permanent wonen 
kan zij hiervoor desgevallend een nieuw planproces opstarten. Hierbij zal uiteraard 
moeten rekening gehouden worden met de bepalingen in de relevante 
structuurplannen, de beleidscontext, de natuurwaarden en de arresten van de Raad 
van State.


